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Cesta: 

Letěla jsem s Turkish airlines. Je to asi jediná letecká společnost, která do Istanbulu létá 
z Prahy nebo Vídně. Zpáteční letenka stála 7000Kč, je jedno jestli letíte z Vídně nebo z Prahy.Cena 
letenky se dost často mění, takže se vyplatí si to chvilku pohlídat. Let trval asi 2,5 hodiny.  
 Na letišti čekal náš CP, což jsem byla dost překvapena. Taxíkem jsme se dostali na 
ubytování. Cena taxíku je 50 – 100tl (1tl je přibližně 10kč) a cesta trvala přibližně hodinu a půl. Kdo 
přijel autobusem nebo vlakem, musel se dostat na koleje sám. Myslím, že to není velký problém, 
protože jsme dostali přesný popis cesty v úvodním dopise. 
 
Ubytování: 
 Bydleli jsme na studentských kolejích, které byly součástí campusu univerzity. Tak jako každý 
větší objekt v Istanbulu byl hlídán ochrankou a při vstupu se procházelo „bezpečnostní kontrolou“. V 
campusu byla  menza, kavárna, pošta, banka, potraviny (které nebyly moc použitelné). V rámci 
sociálního programu jsme mohli chodit do bazénu nebo posilovny,  vstup byl 10tl na den. Koleje pro 
holky a kluky jsou oddělené. Pokoje byly pro dva, prostorné, nově vybavené. Každá jsme měli k 
dispozici skříň, postel, stůl, židli, přípojku k internetu (kabel musíš mít svůj, internet je zdarma), . 
Koupelna byla součástí pokoje (sprcha, WC,fén). Kuchyňka na kolejích nebyla, jen 1 lednička na 
pokoji. Na chodbě byly barely s vodou, z nichž jsme si mohli brát pitnou vodu. Mohli jsme použít 
pračku,sušičku a žehličku za poplatek, dohromady 6tl (1 pračka a 1 sušička).  
 
Jídlo: 
 Na jídlo jsme chodily do menzy. Každý den jsme dostali lístek v hodnotě 11tl, za něj jsme si 
vybrali jídlo (saláty, hlavní jídlo, hranolky, těstoviny, polévky, ovoce, sladkosti, nápoje, jogurty). Když 
někdo překročil 11tl, musel si to doplatit.  Lístky nám dávali po jednom, tak jsme museli čekat na 
našeho CP. Párkrát se stalo, že oběd/večeři jsme si platili sami. Později jsme dostávali lístky na více 
dní. Někteří studenti mohli chodit na oběd i do nemocnice,pokud jim to doktor zařídil. 
 Potraviny jsou víceméně stejně drahé jako u nás. V restauraci se ceny jídla pohybují od 12-
25tl, ve fast foodech je kebab za 2tl. Vodu je možné koupit kdekoliv na ulici, 0,5l stojí 50kurus (5Kč). 
 
Stáž: 
 Původně jsem měla absolvovat  stáž na gastroenterologii, odkud mě přeložil na kardiologii. 
Tam jsem byla asi 5 dní a zbytek stáže jsem zůstala na ORL. Velkým problémem byla angličtina, tou 
mluví jen pár doktorů. Yeditepe je soukromá univerzita, tudíž je soukromá i nemocnice a spousta 
pacientů si ji nemůže dovolit. Navíc jsem byla v Turecku v období ramadánu, tím pádem bylo 
v nemocnici velmi málo pacientů (na kardiologii 0-1 za dopoledne, na ORL tak 6). Na ORL jsem 
většinu času strávila v ambulanci, dvakrát jsem šla na sál. Někteří pacienti se snažili říct nám jejich 
potíže v angličtině, ale těch bylo velmi málo. Prakticky jsem prováděla jen otoskopii,hodnotila CT a 
asistovala u operací.  

 Do nemocnice jsme denně jezdili autobusemč.19. Cesta trvala asi 15 minut. 

Sociální program: 

 Program zahrnoval převážně bazén v kampusu, párkrát nás vzali do města, na Princovy 
ostrovy. O víkendech se organizovaly výlety: 1xCappadocia (325tl), 1xPamukkale, Efes, Kušadasli 
(300tl), 1x Burza(100tl). V ostatní dny jsme si program zařizovali sami, což nebyl žádný problém. Sešli 
se tam studenti z Portugalska, Španělska, Itálie, Anglie, Srbska, Bosny, Palestiny, Maďarska, 
Bulharska, Azerbajdžánu, Jemenu, Taiwanu, Japonska a Čech. 

Město: 

 Istanbul je obrovské město, má asi 12 mil. obyvatel. Má krásné historické centrum, spousta 
času jde strávit procházením památek. Cesta z kolejí trvala do centra něco přes hodinu. Vyšla asi na 



3tl, protože se muselo jet autobusem a trajektem. Doprava je celkem dobře propracovaná: autobusy, 
minibusy, trajekty, tramvaje, metro. V srpnu bohužel zavedli pravidlo, tzn. pokud chcete jezdit 
autobusem, musíte si koupit Akbil (v zásadě je to nějaký čip, na který si dobíjíte peníze, vratná záloha 
6tl). Penězma se dá platit jen v minibuse. Výhodou Akbilu je: nemusíte mít drobné stále u sebe, pokud 
jedete více dopravními prostředky, druhý máte za polovinu, v den státního svátku je lístek za polovinu, 
nemusíte si kupovat žetony na trajekt, tramvaj, metro. Za jízdu platíte 1,75tl ve všech dopravních 
prostředcích. Za měsíc mě cestování jen po Istanbulu vyšlo asi 150tl. ISICa v Istanbulu neuznávají. 

Závěr: 

 Klinicku stáž v nemocnici hodnotím spíše negativně než pozitivně. Velkým problémem byla 
jazyková bariéra.  

 

Pro více informací mi můžete napsat na okenkova@gmail.com 

 


